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للفسفور  یعطي تفككھ  ھو نظیر مشع 15

S32نواة الكبریت المستقرة
16. 

لعدة أسابیع سمحت مراقبة عینة من الفسفور 
المعطى في الشكل المقابل حی�ث برسم البیان 

  : 
)(tNعدد الأنویة المشعة المتبقیة في العینة : 
t :  عدد أیام المراقبة ابتداء من اللحظةt=0 

 
 موضحا نوع النشاط الإشعاعي الحادث. 32إلى كبریت  32أكتب معادلة التحول النووي للفسفور  .1
 یان:عین من الب .2

 N0عدد الأنویة المشعة الابتدائیة  ●
 لھذا التحول. τثابت الزمن  ●
 )Bqمقدرا بالبكریل ( A0النشاط الإشعاعي  ●
noyauNعدد أیام التناقص التي یصبح بعدھا  ● 910.2=. 

 . t1/2 وزمن نصف العمر λأحسب ثابت النشاط الإشعاعي   .3
ثم احسب  N  ،N0  ،t1/2بدلالة     tأكتب عبارة  زمن التناقص الإشعاعي  انطلاقا من قانون التناقص الإشعاعي  .4

noyauNعدد أیام التناقص التي یصبح بعدھا   . قارنھا مع القیمة المستخرجة من البیان.=910.2
 
 

 :نقاط) 10(  الثاني التمرین
nbYInUنووي التالیة : لدیك معادلة التحول ال a
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 موضحا القانونین المستعملین لذلك . bوَ  aعین قیمة العددین  -1
 أنھ متسلسل ، فسر ھذه التسمیة . ھیقال عن ما نوع ھذا التحول النووي ؟ -2
U235أحسب من أجل النواة   -3

 ) .Uكتلي) مقدرا بوحدة الكتل الذریة (النقص في الكتلة (الخطأ ال 92
 ).MeVمقدرة بالمیغا إلكترون فولط ( Elأحسب طاقة الربط للنواة السابقة  -4
I139إذا كانت طاقتا الربط للنواتین  -5

Yaو  53
أحسب طاقة الربط الوسطیة لكل  Mev 810و  MeV 1148على الترتیب :   94

 . من الأقل إلى الأكثر استقرار ثم رتبھا نویة الثلاثة المذكورة سابقا ون للأنكلی
معطاة من  mالتي تسمح بتعیین الطاقة المحررة عن تحول كتلة والعلاقات اذكر بدون إجراء أي حساب الخطوات  -6

 وفق المعادلة السابقة . 235الیورانیوم 
 : المعطیات

n1 الرمز
0 p1

1 U235
92 I139

53 Ya
94  

 U( 1.00866 1.00728 234.99346 138.89703 93.89020الكتلة (
 

 smc /103 8×=  , kgU 271066.1 1 −×=  , JM 13106.1eV 1 −×=  , 2MeV/c  5.931 1 =U , 231002.6 ×=AN  

في العلوم  للفصل الأول 2الفرض 
ة ائ ز  الف
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